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CIRCOLARE INFORMATIVA DELLO STUDIO 
 

Trasmissione telematica dei corrispettivi  
 
 

Come noto è partito dal 1 gennaio 2020 l’obbligo di memorizzazione e trasmissione telematica dei 

corrispettivi. In generale sono obbligati ad emettere esclusivamente scontrini elettronici (meglio definito 

Documento Commerciale) commercianti, professionisti ed artigiani che effettuano operazioni verso i 

consumatori finali e che non sono documentate mediante fattura. 

 

Si rileva che con la legge di conversione del c.d. Decreto Crescita è stato previsto un periodo di moratoria di 

sei mesi delle sanzioni per la mancata trasmissione all’Agenzia delle Entrate; 

ATTENZIONE: non si tratta di una proroga, bensì l’obbligo esiste dal 01.01.2020 ma fino a giugno 2020 non 

verranno applicate le sanzioni previste per legge. 

Dunque, come anticipato nei mesi scorsi, è necessario dotarsi ed attivare con urgenza l’apposita 

macchina/registratore di cassa in grado di effettuare la trasmissione telematica dei corrispettivi all’Agenzia 

delle Entrate. 

 

Per tutti coloro che alla data del 01.01.2020 non erano ancora pronti per via di ritardi nell’acquisto o messa 

in funzione della macchina/registratore di cassa occorrerà utilizzare il vecchio registro dei corrispettivi e, a 

fine mese, scatterà un ulteriore adempimento: l’obbligo di trasmissione telematica delle chiusure 

giornaliere all’Agenzia delle Entrate. 

 

Fin tanto che non verrà messa in funzione l’apposita macchina/registratore di cassa il nostro studio può 

provvedere alla trasmissione telematica delle chiusure giornaliere all’Agenzia delle Entrate e per far ciò 

occorrerà consegnare entro e non oltre il giorno 5 del mese successivo copia del registro corrispettivi del 

mese e copia delle chiusure giornaliere prodotte dal registratore di cassa. 

 

In ogni caso nel primo periodo (6 mesi) di applicazione dello scontrino elettronico, al fine di effettuare 

opportuni controlli contabili e fornire così un miglior servizio ai nostri clienti, vi chiediamo che alla fine di 

ciascun mese ci venga consegnato entro e non oltre il giorno 5 del mese successivo copia del registro 

corrispettivi del mese copia delle chiusure giornaliere prodotte dal registratore di cassa. 

 

Distinti saluti. 
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        Studio Caponi s.r.l. 


